



### IVAN OMAN *Za naš dragi dom in rod*

Družina, Ljubljana 2016,  
strani 232, cena vez. 24,90 €

»Besedilo, ki vam ga bponujamo v branje, je hudournik neposrednosti in iskrenosti, ki v slovenskem prostoru nista prisotni ravno ob vsakem koraku,« sta zapisala v predgovoru tega žlahtnega pričevanja Erika Jazbar in Dejan Valentinčič, ki sta z očakom slovenske osamosvojitve imela "pogovor v desetih dejanjih" – toliko poglavij namreč ta pogovor obsega. Ivan Oman je utelešenje "zdrave kmečke pameti", ki je je v glavah večine politikov, ki se ponašajo z akademskimi naslovi, silno malo. Vodilno misel svoje življenjske modrosti je izpovedal v stavku "Bog vodi naša pota", s katerim se pogovor zaključuje. Ob prebiranju mi je večkrat vstajala pred očmi podoba Varuha nazareške družine, o katerem je evangelist Matej zapisal, da je »pravičen«, kar v jeziku Svetega pisma pomeni "celotno človekovo vedenje v skladu z božjo voljo". Častitljivi »kmet

V četrtem poglavju knjige (*Slovenska kmečka zveza in začetek slovenske pomladi*) je Ivan Oman pojasnil njen naslov, ko je povedal: »V začetku avgusta ima naša župnija (Škofja Loka) peš romanje na Brezje. Čez hribe, čez Jamnik. To leto (1988) sem se ga udeležil tudi jaz. Na Brezjah, pri maši, med prošnjami za vse potrebe je bila tudi moja: "Za slovensko domačijo, za naš dragi dom in rod!" Kot nekakšno geslo sem s tem zaključeval svoje govore v SKZ.«

iz Zminca, kot mu pogosto pravijo, naj prej spregovori o svojem domu in rodu, o svoji družini, vmes še o drugi svetovni vojni, potem pa preide na dogajanje, ki je privedlo do slovenske osamosvojitve, ki je po njegovem prepričanju »čudež«. S svojo Kmečko zvezo je bil med začetniki slovenske pomladi. Ti deli pogovora osvetljujejo dogodke (in spletke) okoli rojstva naše države pred petindvajsetimi leti. Na vprašanje, kakšna je po njegovem rešitev za Slovenijo, je odločno pribil: »Takšna kot za celo Evropo. Evropa ima na izbiro, da se vrne h krščanstvu ali pa je ne bo, oziroma bo samo geografski pojem in nič več.«

V zadnjem delu knjige z občudovanjem in spoštovanjem pišejo o Ivanu Omanu Stane Granda, Andreja Valič Zver, Marko Kremžar, Mojca KuclerDolinar, Jože Kopeinig, Franc Bogovič in Jože Miklavčič. Prav na koncu pa je Omanov Portret v Sliki.